



华西少年期待你的加入

用文字传递信念,在笔尖流淌奋斗的勇气。
以创新思维碰撞灵感,让作文成为你与世界的对话,见证从“小校园”到“大天地”的蜕变。

参与方式

作品题材不限(散文、诗歌、日记等),字数建议为400-600字。
优秀作品将刊登于报纸专栏,投稿邮箱:hxsqb@foxmail.com

书香为舟 渡我成长之海

□四川省都江堰市光明团结小学 易宇繁 指导教师 刘蓉

升入小学四年级,知识的海洋像一块巨大的磁石,深深吸引着我。每当午间阳光轻柔地洒在校园,我和同学们便如欢快的小鸟,奔向学校图书室,开启奇妙的阅读之旅。

课堂上,王煜瑾、雷怡可总能凭借超强的阅读能力侃侃而谈,轻松应对刘老师提出的各种问题,那自信的模样让我羡慕不已。从那时起,我便暗下决心,要踏上阅读的快车道。

我们一同在书的世界里遨游,分享着每一本好书,交流着彼此的心得。遇到难懂之处,就如攀爬陡峭的山峰,大家会一起探讨,互相扶持。我们还会模仿故事情节,仿佛置身于书中的奇妙天地,加深对阅读的理解。在阅读中,我像一只勤劳的小蜜蜂,不断积累好词好句。刘老师教我们用笔在书上作标记,那一

个个标记就像夜空中闪烁的星星,为我指引着知识的方向,让我的阅读能力如春笋拔节般快速提升。

阅读不仅让我更自信,还让我看到了不一样的精彩世界。我结识了许多新朋友,有一次,我对书中情节理解困难,好友耐心讲解,还分享独特方法。在相互学习中,我的阅读理解能力飞速进步。

如今,阅读已成为我生活中不可或缺的一部分。它如同一把金钥匙,为我打开知识宝库的大门;又似一盏明灯,照亮我成长的道路。我会继续在阅读的海洋中乘风破浪,不断探索前行。

点评:习作以书香为线索,生动展现阅读带来的成长蜕变。细节描写细腻,修辞手法运用巧妙,情感真挚。成长故事引人入胜,收获深刻,是一篇佳作。

穿越时空的马帮遗韵

□四川省都江堰市玉堂小学 徐语萱
指导教师 谢涛

踏入云南,心中满是对古老历史的敬畏与好奇,我迫不及待地奔赴一场与茶马古道的约会。这条悠悠古道,曾是马帮踏出的商贸通途,如今,它宛如一条时光纽带,静静诉说着往昔的传奇故事。

清晨,第一缕阳光轻柔地洒在丽江古城,我们便开启了这场特别的旅程。出城后,沿着蜿蜒山路前行,古朴的茶马古道入口映入眼帘。古道由大小不一的石块铺就,历经岁月磨砺,石头表面光滑如镜,却又布满岁月镌刻的痕迹。我轻轻踏上,仿佛能触摸到当年马帮沉重而坚定的步伐。

深入山林,树木愈发茂密。高大挺拔的松树遮天蔽日,阳光透过树叶缝隙,洒下细碎光影。清脆的鸟鸣与潺潺溪流声交织,宛如大自然演奏的交响乐。途中,偶遇几处清泉,泉水清澈见底,捧起一掬,入口甘甜凛冽,瞬间驱散了旅途的疲惫。

不久,马帮队伍出现在眼前。一匹匹健壮的马驮着货物,在马夫牵引下有序前行。我兴奋地加入,骑上一匹棕褐色的马。刚坐上去,马儿轻轻晃了晃身子,我的心也跟着紧张起来,双手紧紧抓住缰绳。马夫笑着安慰我,教我如何操控缰绳、与马儿配合。

一路上,马夫热情地讲述茶马古道的故事。那些马帮孩子,为生计不畏艰险,穿跃深山峡谷,用坚韧与无畏踏出这条路。

这次茶马古道之旅,如同一幅历史长卷,让我领略了古老商贸之路的魅力,也感受到了马帮精神的震撼。它将成为我心中一段难以磨灭的记忆。

点评:题目新颖且富有诗意,文章语句优美,运用比喻等修辞手法,将静态的古道、山林与动态的马帮、鸟鸣溪流相结合,景物描写细腻生动,加入自身活动感受,使读者身临其境,开头结尾自然且富有感染力。

08>
华西社区报

华
西
少
年

2025年
9月19日
星期五
编辑 董峰
版式 张进



微信扫一扫
加入“华西少年”
作文征集群

历史回响中的人性之光与和平之盼

——观《南京照相馆》有感

□四川省都江堰市玉堂小学 刘嘉诚 指导教师 谢涛

在这个暑气尚未完全消散的假日,我和妈妈、姐姐怀着些许期待与好奇,踏入了电影院,去赴一场与《南京照相馆》的光影之约。然而,当影片结束,灯光亮起,我的内心却如被一场暴风雨席卷,久久无法平静,泪水不受控制地奔涌而出,仿佛要将心中那份沉重与悲痛尽情宣泄。

影片以日军摄影师伊藤拍摄的胶卷为线索,像是一把钥匙,缓缓开启了那段黑暗历史的大门。当罗瑾在冲洗胶卷时,那一个个令人毛骨悚然的画面映入眼帘,我的心也随之被紧紧揪住。日本侵略者那丑恶的嘴脸,肆意烧杀抢掠的暴行,如同一把把锋利的匕首,直直地刺进我的灵魂深处。那些无辜的百姓,他们原本过着平凡而温暖的生活,却在一瞬间被战争的恶魔无情吞噬。房屋在战火中崩塌,亲人在枪炮下离世,生命在侵略者的铁蹄下变得如此渺小与脆弱。我仿佛穿越了时空,置身于那个血

雨腥风的年代。

这部电影,远不止是一部简单的战争片,它更像是一面镜子,深刻映照出人性的复杂。透过罗瑾、老金、阿昌等普通人的视角,我看到了人性在战争中的挣扎与抉择。罗瑾从懵懂学徒到无畏英雄的蜕变,老金从懦弱求全到勇敢抗争的转变,无不彰显着人性在极端环境下的坚韧与伟大。

历史,是一首永不褪色的悲歌。《南京照相馆》用它独特的旋律,提醒着我们铭记过去。只有铭记历史,我们才能珍惜当下这来之不易的和平,才能让悲剧不再重演。让我们以史为鉴,守护这用无数生命换来的安宁。

点评:文章围绕电影《南京照相馆》,情感真挚细腻。对影片内容的描述生动,细节刻画到位,深刻剖析了电影主题。感受深刻,引发读者对历史与和平的思考。